

哈市公安严打侵财类案件 重拳出击 开年破案223起

□王钊 刘洪蛟 本报记者 王骁

破获传统侵财类案件223起,其中破获扒窃案件41起,入户、入室盗窃案件33起,车内财物盗窃案8起;打掉扒窃团伙3个,抓获犯罪嫌疑人226人,其中老贼惯偷49人……开年以来,哈尔滨市公安局坚持做精主业、高压严打,站在维护人民群众切身利益的高度,多破小案、多破类案,提升打击侵财犯罪实效,以实际行动回应人民群众期盼,全面维护人民群众切身利益。

刚偷手机两小时被抓获



“真没想到,我还没离开派出所呢,被偷的手机就找回来了,太感谢咱们民警同志们!”接过失而复得的手机,市民唐先生激动地说。

近日,阿城区公安局刑侦大队联动会宁派出所案件队民警,仅用两个小时就把涉嫌盗窃手机的两名“老贼”人赃俱获。当天中午,市民唐先生在阿城区阳光地下餐厅吃饭时发现手机不见了,随即报警。刑侦大队侦查员立即联动辖区会宁派出所案件队民警,同步围绕案发现场和报警人行走路线开展视频追踪。社区民警也在第一时间通过“14+N”微信群发布预警信息,并联动附近商超的“冰城红警”开展反扒巡控。不到两个小时,侦查员一路追踪,将正欲销赃的扒窃犯罪嫌疑人孙某星、王某生抓获,并当场缴获被盗手机。经查,两名犯罪嫌疑人均是多次因扒窃被判刑的“老贼惯偷”,这次又将重回“班房”。

盗窃千元现金当天被锁定



日前,尚志市公安局110指挥中心接到报警称,某旅店发生一起盗窃案,被盗现金1000余元。尚志市公安局立即派刑侦部门牵头组织辖区派出所开展走访排查、调查取证工作。经研判确定,该起案件与其他地点发生的一起盗窃案系同一人所为。民警果断展开追踪,很快确认了犯罪嫌疑人身份信息,并立即对该盗窃嫌疑人进行追捕。

仅过了两天,民警就在辖区某旅店内将犯罪嫌疑人徐某抓获。经审讯,嫌疑人对犯罪事实供认不讳,经民警进一步调查发现,该人有多次盗窃前科,前后共实施8起盗窃犯罪案件,此次他又亲手将自己送入牢狱。

专偷汽车零件 预再作案被擒



“警察同志,我的车一打火就一直响,突突地冒黑烟,修车店的师傅说是三元催化器没了……”近日,道外公安分局东风派出所接到多起车辆三元催化器被盗警情,合计被盗案值数万元。

道外公安分局刑侦二大队郊区中队联合东风派出所立即开展侦办工作。侦查员通过调取案发现场监控及沿途卡口信息,一辆白色丰田吉普车进入了警方视线。经进一步现场勘查和调查走访,侦查员锁定了车内的两名嫌疑人张某飞、徐某波。经细致排查,警方在嫌疑人可能作案的范围连夜蹲守。当二人再次驾驶白色丰田吉普车准备作案时,侦查员立即上前,将正在实施盗窃的两名嫌疑人成功抓捕,现场收缴三元催化器3个。

经讯问,两名嫌疑人供述了自去年12月以来,在哈市多地盗窃车辆三元催化器的犯罪事实。经民警搜查,共起获15个还未销售的三元催化器。

“手机被偷,分分钟就找回来了!”

外地游客发“小作文”狂赞冰城警察

本报讯(王时 记者 王骁)因手头吃紧,一名老贼又动起了偷手机的歪心思,在中央大街某商铺内扒窃了游客的一部手机后逃之夭夭。游客报案后,道里警方仅用3小时就将这名老贼抓获。

1月25日16时许,外地游客崔女士在中央大街某商铺内报警称,她和老公带着孩子在商铺内购物时,装在上衣口袋里的手机不见了。崔女士告诉民警,她进商铺前摸了摸上衣口袋,当时手机还在,交完款准备离开时手机就不见了,怀疑遭遇了扒手。她说自己花了16000余元买的华为手机用了还不到一年,且里面存有很重要的个人资料,请求民警帮助寻找。

民警调看店家的监控发现,当时崔女士夫妻俩一起进入了商铺,在两人购物期间,一名身穿黑色羽绒服,头戴鸭舌帽的男子主动贴靠崔女士,趁崔女士单独一人挑选商品时,将崔女士衣兜内的手机偷走。根据嫌疑人的行程轨迹及衣着特征,民警锁定了犯罪嫌疑人郭某。随后,在哈尔滨市公安局刑侦支队的统带下,道里分局刑侦一大队现行中队联合尚志街派出所民警在道里区民和街某小区将犯罪嫌疑人郭某抓获,现场查获手机两部、现金人民



币8000元,其中一部手机正是崔女士的。经讯问,郭某交代了扒窃被害人崔某手机的犯罪事实。第二天,警方将崔女士被扒窃的手机完璧归赵。

经查,犯罪嫌疑人郭某有多次盗窃前科,目前该人已被公安机关刑拘,案件还在进一步调查中。

崔女士在社交平台上发“小作文”讲述了手机失而复得的全部经过,她说,哈尔滨之旅不但让她大饱眼福,还感受到了极寒天气下哈尔滨警察的温暖,她为哈尔滨警察点赞,为大美哈尔滨点赞。



《水泥构件堵道3个月》报道追踪

堵道水泥构件已被运走

本报讯(记者 黄晏君)昨日,本报对道里区高谊街73号附近有施工遗留的水泥构件占据人行道3个月的事进行了报道。当天下午,相关管护单位已将其运离现场。被占的人行道和盲道恢复正常通行。

相关报道发出后,道里区城管局经过多方查询,终于找到管护单位道里供水公司,经过城管部门督促协调后,供水单位施工方当日下午紧急调运车辆,将这一占道约5平方米的“庞然大物”运走。现场交通秩序已恢复。1日上午,周边市民也与记者取得联系,对有关单位的积极协调和辛苦付出表达谢意,也对媒体给予的报道和关注表示感谢。

醉驾男取保期间逃匿 交警清零“网逃”将其抓获

本报讯(张琛 姜文鑫 记者 孙莹)醉酒驾驶后,竟然在取保候期间跑了。1月28日,这名网上逃犯被警方抓获。

2022年,嫌疑人王某军在南岗区哈双路因醉驾被交警哈西大队查获,随后因涉嫌危险驾驶罪被取保候审。因之前有过前科,王某军担心处罚更重,在取保候审期间失联。今年1月10日,哈市交警部门将其列为网上逃犯。

针对此案,交警部门专门成立了以事故预防处理大队为主的抓逃专班,并制订了详尽的实施方案。在随后的一段时间里,在网安、技侦等多个部门的通力协作下,警方终于锁定了王某军的藏匿地点,并于1月28日16时在其亲属家中将其抓获。经讯问,嫌疑人对其违法犯罪事实供认不讳。